

# 新华区积极营造学的氛围、严的氛围、干的氛围

本报讯(记者毛玺玺 通讯员高丽丽)2月19日上午,八届新华区纪委第四次全会召开,传达学习九届市纪委四次全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,一是以强化政治建设为引领,坚定不移全面加强党的建设。要坚定理想信念,严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,着力构建良好的政治生态。二是以作风建设为抓手,净化优化政治生态。要抓住关键少数,持续加劲发力,防止奢靡享乐之风复燃。着力清除工作中存在

的不敢作为、不愿作为、不会作为、执行力不强等“绊脚石”。三是以纪律建设为根本,切实增强纪律意识。加强警示教育,深化以案促改,坚持早提醒、早纠正、早防范,真正用纪律管住绝大多数。对违纪违规行为发现一起查处一起,决不姑息。四是以精准反腐为重点,坚决巩固压倒性胜利。要持续强化“不敢腐”的震慑。坚持靶向治疗,突出重点削减存量、零容忍遏制增量,精准有力惩治腐败。要扎牢织密“不能腐”的笼子,切实增强“不想腐”的

自觉。五是以加强自身建设为保障,锻造监督执纪铁军。要政治过硬、本领高强、严于律己,坚持刀刃向内,坚决防止“灯下黑”。树立良好形象,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

二是营造严的氛围,围绕民生领域开展专项治理,持续整治群众身边的腐败和作风问题,着力解决农村突出问题,持续深化以案促改警示教育,释放越往后监督越严的强烈信号。三是营造干的氛围,倡树“两学两比两争”,围绕全区重点工作,强化日常执纪监督,整治形式主义、官僚主义,推动干部作风建设,要在净化政治生态上下功夫,营造风清气正干事创业环境,为全市综合实力高质量重返全省第一方阵作贡献、当先锋。”该区纪委监委主要负责人说。

## 认真学习贯彻九届市纪委四次全会精神

### 汝州市细化举措 重点做好三项工作

本报讯(记者毛玺玺 通讯员薛佳丽)九届市纪委四次全会召开后,汝州市纪委监委迅速传达全会精神,要求全体纪检监察干部认真领会贯彻落实全会精神,力争做到先学一步、深学一层、举一反三。

围绕市纪委监委对今后一个时期纪检监察工作的总体部署,汝州市纪委监委研究细化具体落实举措,重点做好三个方面的工作:一是重点做好政治监督再强化,以政治建设为统领,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是重点做好主业主责再聚焦,执纪办案全面发力,以深化监察体制改革为契机,继续加大违纪违法案件的查处力度,提升反腐败工作整体水平。在正风肃纪反腐上释放强烈信号。三是重点做好队伍建强再加强,在全系统开展业务学习、主题教育,全面提升纪检监察干部的政治性、战斗性和自律性。

### 石龙区突出快、严、实 抓好贯彻落实

本报讯(记者毛玺玺 通讯员范育杰)“作为转隶到纪检监察系统刚刚一年的‘新兵’,我会深入学习领会市纪委全会精神,立足岗位实际,对标全会提出的新要求,部署的新任务,练好基本功,切实承担起监督这一纪委监委的首要职责。”近日,石龙区纪委监委案件监督管理室干部赵留钦在学习九届市纪委四次全会精神时说。

九届市纪委四次全会召开以来,该区纪委监委突出“快”、严、实,抓好全会精神贯彻落实,推动全会部署的各项任务落地落实。

学习贯彻突出“快”。该区纪委监委要求全区纪检监察干部把学习贯彻九届市纪委四次全会精神同十九届中央纪委三次全会、十届省纪委四次全会精神结合起来,进一步提高思想认识,始终保持反“四风”、正党风、反腐败、倡清廉的战略定力和政治定力,坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

谋划工作突出“严”。该区纪委监委严格按照九届市纪委四次全会要求,积极筹备区纪委全会,对全区纪检监察工作进行统筹谋划,并结合自身实际,深入查摆全区党风廉政建设和反腐败斗争中存在的薄弱环节,调整思路、明确任务、抓好落实,以优异的成绩庆祝新中国成立70周年。

贯彻落实突出“实”。该区纪委监委巩固作风建设成果,以“零容忍”的态度坚持有腐必反、有贪必肃,全面推进惩治和预防腐败体系建设,扎紧制度笼子,不断增强党员干部拒腐防变和抵御风险能力;用好巡察“利器”和问责“利剑”,严厉整治侵害群众利益的不正之风和腐败问题,切实增强人民群众的幸福感和安全感;持续加强纪检监察干部队伍建设,优化干部结构,强化监督管理,提高履职能力,打造监督执纪铁军,树立纪检监察干部忠诚、干净、担当的良好形象。



近日,市城乡一体化示范区党工委召开理论中心组学习会议,专题学习市委书记周斌在九届市纪委四次全会上的讲话和全会精神。

连日来,示范区纪工委安排各级各部门和党员干部通过集中学习、个人自学等形式认真学习九届市纪委四次全会精神,统一思想认识,持续转变作风,确保市委各项决策部署在具体工作中落实到位。

### 成立4个脱贫攻坚专项督导组

## 舞钢市为脱贫攻坚工作“体检”

本报讯(记者毛玺玺 通讯员吴冰)“叔,您对帮扶责任人满不满意?”“咱们村的驻村工作队近期都干了啥事儿?”2月27日上午,舞钢市纪委监委脱贫攻坚第一督导组工作人员在铁山街道前张村督导时,向贫困户询问驻村帮扶人员履职情况。

九届市纪委四次全会强调,坚持以党的政治建设为统领,保障党中央重大决策部署精准落实。为护航脱贫攻坚,督促党员干部担当尽责、主动作为,该市

纪委监委联合平顶山市扶贫办成立4个脱贫攻坚专项督导组,专项监督检查该市脱贫攻坚工作,为高质量打好脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

督导组抽调精兵强将,采取随机抽查,通过入户走访、实地察看、查阅资料、现场提问、电话抽查等方式,重点检查驻村帮扶人员和村“两委”干部的工作作风、扶贫业务水平,详细了解扶贫政策落实、人居环境整治、重点项目建设等情况,着重查处扶贫工作中的形式主义、官僚主义问题以及扶贫领

域侵害群众利益的不正之风和腐败问题。

此次专项督查从2月24日开始,将持续对该市有扶贫任务的10个乡镇(街道)、各驻村帮扶单位脱贫攻坚工作开展情况进行全面“体检”。针对督查过程中发现的问题,及时通报曝光,层层传导压力,营造脱贫攻坚不放松、不停顿、不懈怠的浓厚氛围。

截至目前,该市已发现问题24个,通报批评问题涉及21个单位、22人。

### 全方位部署 分层次学习 多平台宣传

## 鲁山县迅速行动掀起学习热潮

本报讯(记者毛玺玺 通讯员杨翔)“要忠诚履行职责,奋力改革创新,在九届市纪委四次全会精神的指导下,全力做好2019年纪检监察工作,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态推动新时代鲁山县纪检监察工作高质量发展。”九届市纪委四次全会召开后,鲁山县纪委监委迅速召开书记会、常委会专题学习,部署行动,以上率下,切实抓好对全会精神的学习和贯彻落实。

全方位部署,学深学透。该县纪委监委要求纪检监察干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把九届市

纪委四次全会确定的主要任务落实到监督执纪、“四风”整治、派驻巡察等工作中;聚焦中心工作,全面、系统谋划2019年纪检监察工作,把握关键、突出重点,努力把全面从严治党覆盖到“最后一公里”。

分层次学习,入脑入心。该县纪委监委将学习贯彻全会精神与贯彻落实十九届中央纪委三次全会精神紧密结合,分层分类在全县纪检监察系统开展学习研讨活动。县委机关召开理论中心组学习,围绕全会精神和要求,就下一步如何深入开展工作进行交流发言;要求各县直单位以党员大

会、党支部、党小组等形式开展专题讨论;每位党员干部结合自身工作查短板、找不足,将学习成果融会贯通,形成生动实践;要求各乡镇(街道)纪委书记、各派驻纪检监察组组长及时传达全会精神,统筹安排学习工作,对学习情况进行检查并反馈,实现全会精神学习全覆盖。

多平台宣传,营造氛围。该县纪委监委利用“清风鲁山”微信公众号、电子宣传栏等平台,及时向全县党员干部推送全会动态、全会报道等最新信息,迅速掀起传达学习全会精神热潮,推动全会精神落地生根。

## 郑县三项措施确保全会精神落地生根

本报讯(记者毛玺玺 通讯员梁伟华)新春伊始,郑县纪委监委以九届市纪委四次全会精神为指导,学习再深化、理解再深入、把握再准确,精心谋划开展好、起好步,采取三项措施确保全会精神在郑县落地生根。

自觉提升站位,扛稳政治责任。该县纪委监委把落实市纪委、县委县政府重大决策部署作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体体现,紧紧围绕脱贫攻坚、国土绿化、污染防治、乡村振兴等工作重点,把精力集中、人员摆在在攻坚一线,扎实履行监督职责,维护政令畅通,做到令行禁止,为推动高质量发展提供坚强纪律保障。

突出工作重点,强化监督实效。该县纪委监委聚焦扶贫等民生领域,对吃拿卡要、雁过拔毛、截留挪用等腐败和作风问题坚决严惩;集中整治形式主义、官僚主义,严肃查处空泛表态、应景造势、敷衍塞责、出工不出力等突出问题;综合运用纪律监督、监察监督、派驻监督和巡察监督,发挥立体监督网络作用,推动全面从严治党向纵深发展。

坚持刀刃向内,严防“灯下黑”。该县纪委监委要求纪检监察干部以更高标准、更严要求律己修身,严格落实请示报告制度,严格执行“十不准”规定。对纪检监察系统内执纪违纪者绝不姑息,从严从重处理,打造忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察铁军。

## 卫东区让执纪监督的“利剑”更利

本报讯(记者毛玺玺 通讯员和佳)连日来,卫东区纪委监委采取多种形式,积极传达学习九届市纪委四次全会精神,并结合工作实际,就进一步抓好贯彻落实提出明确意见。

聚焦监督第一职责,着力构建“四个监督”全覆盖的工作格局。该区纪委监委提升日常监督工作效能,增强派驻监督权威,凝聚监督全覆盖合力,统筹纪委监委机关、派驻机构、巡察机构三支力量,把监督挺在前面,让纪律监督的“利剑”更利,让派驻监督的“探头”更亮,构建纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督“四位一体”的权力监督格局。

持续深化政治巡察,完善巡察工作格局。该区纪委监委深入学习贯彻习近平总书记关于“五个持续”重要要求,充分发挥巡察

政治监督、政治导向作用,把巡察村居纳入全区巡察总体布局,聚焦基层党组织建设、乡村振兴战略和群众关切,发现并推动解决群众身边的腐败和作风问题;强化对巡察整改和问题线索办理情况的督查督办,推动整改不留死角。

深化作风建设,持续整治群众身边的腐败问题。该区纪委监委坚持问题导向解决作风问题,把刹住“四风”作为巩固党心民心的重要途径,不断畅通问题发现渠道,深挖“四风”问题线索,对顶风违纪从严查处;深入开展扶贫领域、民生领域腐败和作风问题专项治理,紧盯重点项目推进、惠民政策落实、涉农资金管理等重点环节,发现和查处不作为、慢作为、失职失责等行为;深入学习党的创新理论,把握政治大势,增强政治敏锐性、政治鉴别力和政治定力,强化实践锻炼,增强履职能力。

## 湛河区“两轮并进”推动巡察全覆盖

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李新江)“我们在春节过后对全区173个巡察对象进行了归类梳理,以九届市纪委四次全会精神为指导,结合区委未来两年半的中心工作,制定出五届区委巡察轮次表。”2月25日,湛河区委巡察办副主任王颖说。

为高质量完成巡察全覆盖任务,该区制定了《五届区委巡察工作规划》《五届区委巡察村居工作方案》等指导性文件,将区委巡察任务分解为巡察73个区管单位和100个村居两大板块。2019年计划巡察15个区管单位和32个村居。

为夯实2019年全面巡察工作基础,该区积极开展巡察业务

培训,参加省、市两级培训53人次。为更好借鉴巡察村居先进经验,该区还组织巡察队伍骨干人员到林州、三门峡、许昌等地观摩学习,并统筹监督力量,从财政、审计、农经等部门抽调人员充实到巡察队伍,将派驻纪检监察人员纳入巡察村居队伍范围,目前已建立23人的巡察村居组长库和79人的巡察村居专业人才库。

“第七轮巡察在沙王村等7个行政村共发现问题63个,一批侵害群众利益的线索被挖掘出来。我们将深入贯彻九届市纪委四次全会精神,坚持巡察区管单位和村居‘两轮并进’,确保基层监督无死角、全覆盖。”该区区委巡察办有关负责人说。



近日,叶县九龙街道纪工委副书记王新峰在大林头北村向群众发放、讲解廉政漫画。为加强党风廉政宣传教育,为反腐倡廉提供思

想保证和营造良好的舆论氛围,该县纪委监委通过向群众发放廉政漫画,开展廉政戏曲进农村、进社区等活动,从源头预防腐败。 郑鹤凌 摄

## 贫困户王满堂的心愿

2月26日,初春时节的叶县辛店镇大木厂村,一场淅淅沥沥的小雨增添一层寒意。在该村贫困户王国印家,他86岁的父亲王满堂颤巍巍地拉过一把椅子堵住房门,说啥也不让屋里的扶贫干部走。

64岁的王国印自幼失去一条手臂,妻子褚桃严重驼背,父亲王满堂一双眼睛失明。这个家庭一度生活贫困。扶贫工作开始后,该村成为叶县县委常委、县委书记、县监委主任周福定分包的贫困村。而这个特殊的家庭成为周福定最牵挂的牵挂;房子漏不漏?厨房、厕所改好了吗?残疾人补助领到没……每次入村,王国印家是他必到的一站。在周福定等扶贫干部的关爱下,一家人逐渐露出了笑容。

当周福定又一次来到王国印家,褚桃艰难地趴在地上,拉出床底下的一箱苹果,非要让她吃。周福定婉拒了褚桃的好意,又仔细察看了改造后的厨房和卫生间,反复叮嘱乡村两级干部特别关注这个困难家庭,就要走的时候,王满堂堵住了屋门。“你平时总是匆匆忙忙地来,没有喝过俺家一口水。我家三口都拿着残疾人补贴,还有低保,政府又帮忙修房子,改造厨房和厕所,我们满意得很!只是有一个小心愿,就想着你能喝口俺家的水,在俺家吃顿饭。”王满堂拦下周福定说。“有党和国家的好政策,还有咱们扶贫干部和群众努力奋斗,日子只会越过越好,老人家保重好身体,会看到咱村的新面貌,过上更美好的生活。”周福定拉着王满堂的手说。

## 高新区创新创业服务园区 努力打造高素质专业化工作队伍

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李晨)2月26日,高新区创新创业服务园区召开基层党组织会议,传达学习九届市纪委四次全会精神,研究贯彻落实的具体措施。

一是认真学习传达。将全会精神学深、学透、学精,采取党支部全体成员先学一步,统一园区领导班子的思想认识;召开全体工作人员会议,集中全面学习。二是持续改进作风。树立园